

Posudek na bakalářskou práci

posudek vedoucího práce

posudek oponenta

Jméno posuzovatele:

PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.

Datum:

25.05.2023

Autor:

VERONIKA JŮZKOVÁ, DiS.

Název práce:

MEDIACE V TRESTNÍ JUSTICI

Práce je literární rešerší

Práce obsahuje vlastní výsledky

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza):

Autorka si za cíl práce zvolila, prozkoumání postavení a ukotvení mediátora v jeho práci – jak pracuje s tématem osobní duševní hygieny, prevencí syndromu vyhoření, nebo jestli je spokojený s podmínkami, které má od zaměstnavatele (supervize, prostory pro výkon práce, počet klientů apod.). V neposlední řadě autorka v práci sleduje, do jaké míry mediátory práce naplňuje a zda se dále odborně vzdělávají.

Struktura (členění) práce:

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. Tématu práce zaměřené na mediaci v trestním řízení odpovídají i jednotlivé kapitoly této části BP. Autorka obsahem práce potvrzuje dobrou orientaci v organizační struktuře Probační a mediační služby. Jasně popisuje principy restorativní justice a čtenář má příležitost souhrnně pochopit možnosti využití mediace jako způsobu řešení konfliktu mezi pachatelem a obětí.

Pro přínos své práce si autorka zvolila v praktické části kvalitativní výzkum, konkrétně využila techniky strukturovaného rozhovoru. Na základě jasně vymezených témat vytvořila otázky, které pokládala 7. mediátorům napříč Probační a mediační službou. Otázky byly formulovány tak, aby si autorka byla schopna odpovědět na výzkumné otázky, které formulovala na základě zaměření na tři oblasti – systém školení mediátorů, naplnění potřeb mediátorů a způsob péče mediátorů o sebe sama.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Autorka využila ke zpracování bakalářské práce celkem 16 publikací a 10 českých i zahraničních internetových zdrojů. Zdroje cituje autorka dle předepsané normy.

Jsou získané vlastní výsledky nebo zvolené téma adekvátně diskutovány?

V diskusi autorka shrnuje získaná data. Diskutuje zjištění nedostatečné odborné přípravy, která je mediátorům poskytována samotnou Službou. Ani materiální zázemí mediátoři nehodnotí kladně. Pro odbornou činnost postrádají ošetřující techniky-supervize. Autorka se nad zjištěnými fakty zamýšlí na dopadech do praxe. Diskutuje i nad otázkou genderové vyváženosti při mediacích, o kterých se spontánně vyjádřilo více respondentů.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):

Po formální stránce práce odpovídá požadavkům, práce je přehledná, dobře strukturovaná. Práci bych doporučila jako studijní materiál.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení:

Práce vychází z osobního zájmu autorky o danou problematiku. Přínos spatřuji v konkrétních zjištěních. Zájem studentky o specifickou oblast trestní justice se odráží v dobře strukturovaných rozhovorech, které autorce poskytly zajímavá zjištění.

Otázky a připomínky:

Jak vnímáte četnost mediací v trestním řízení, které jsou realizovány na střediscích Probační a mediální služby?

Doporučila byste mediace do porozsudkové agendy i u závažných trestných činů? Zdůvodněte svůj postoj.

Návrh hodnocené vedoucího práce:

výborně velmi dobře dobře nevyhověl(a)

Podpis vedoucí práce: